

“我们”的妈妈

石家庄市中山路小学六(2)班 杨子妍
指导教师 杨玉芳



“喵儿？写妈妈？没问题！我先写我先写！”我家猫咪——汤圆兴奋地说。

“切切切，就你有权利先写喽！哼，就让你憋着！”我边写边说：“我的老妈可是一个‘面目狰狞’、‘张牙舞爪’的老巫婆！好几次都硬逼我吃下‘毒苹果’，什么奥数啊，英语啊，舞蹈啊等等等等。”有时，我练功时感到后背冷嗖嗖的，蓦然回首，却看见老妈……然……一……笑……，杀气腾腾，让我这漂亮纯洁的“白雪公主”，瞬间变成了担惊受怕的“黑心小鼠”。

每次只要有老妈在，我就好像身处在一个战火纷飞、硝烟弥漫的格斗场上，最后还是老爸拖回来我的“遗体”。于是，为了安全起见，老爸给我立了一个文明的墓志铭：“珍爱生命，远离老妈！”

“喂，行了你，别把我‘妈’玷污成恶魔了，我‘妈’可是世界上最完美的妈咪了！”汤圆一把把我推开，深情地为它的老“妈”辩论，“啊，你瞧她多好的一个人啊，柔顺的头发，披着多爽；闪闪发光的手镯，甩着多带劲儿；水桶般的身材，使我找到了肉垫的感觉……”

我戳戳汤圆，结果它用爪子轻轻地把我推开，说：“你怎么就身在福中不知福呢！我咬电视的电线，她从来都不打我，反而亲切地称我为‘小坏蛋’，这多好！我每次被你欺负了，她总是哄着我，补偿我肉骨头。而且和妈咪待在一起好幸福：有纯净的水喝，有干净的猫粮吃，还可以随便进出阳台，我要把最美的花朵摘给她闻！”

“打住打住！暂停你的肉麻模式！”我制止了汤圆。“不不不，让我再说最后一句：世上只有‘妈妈’好，没‘妈’的汤圆像根毛！”

唉，其实我何尝不知道这个世界上对我最好的就是父母了！我只想说：妈妈，原谅以前不懂事的我吧，“我们”真的很爱你呦！



我的泰迪犬“小帅”

石门小学四(2)班 刘珈言
指导教师·董丽媛

我家狗狗的名字叫“小帅”，它是一条小公狗，非常招人喜爱。它今年一岁半了，它身上的卷毛是红棕色的，乌黑的眼睛又圆又大，透着天真与好奇。脸蛋像苹果一样圆，三角形的耳朵下垂着，跑起步来耳朵一上一下地十分可爱。它那小小的鼻孔像两个小逗号，一个撇向左，一个撇向右，摇摇摆摆的尾巴像一朵盛开的野菊花。又长又细的小腿像四根木棒，挺拔又纤细。小帅很瘦小，身长不到三拳，体重不到四斤，抱起来骨感很强。

小帅半岁的时候，晚上出去溜着玩儿，突然它就挣脱了我手里的狗绳，朝着前方的一条大狗飞奔而去，我瞬间就慌了。妈妈看到后，也急忙跑着去追小帅，妈妈很快接近了小帅，突然小帅掉头往回跑过来，不小心撞在了妈妈的皮鞋头上，顿时，寂静的夜空里响起了小帅的凄惨叫声，我和妈妈都心头一颤，担心小帅被撞骨折了。

在宠物医院，小帅拍片后确诊是前腿骨折，医生建议外固定手术。手术开始了，我紧张地在手术室外的窗口等候，透过玻璃看着手术的全过程。医生先给小帅的伤腿进行剃毛、消毒，用力把它骨折的地方对缝接好，然后在它的小腿两侧放上夹板，用线和绷带缠好，接着再铺上一层药棉，以免板子磨破腿上的皮肉。最后，医生给小帅系上了带有弹力的绷带。每动一下，它都会痛苦地惨叫，不停地甩头哀嚎。我想小帅肯定很疼很疼吧，好可怜啊。但是当我看到它的眼睛的时候，突然觉得它很坚强，好像在和我说着要抱抱要回家。医生说狗狗对疼痛的耐受力是人类的50倍，它自己的恢复功能也很好，估计不久就会恢复的。但是，小帅的这段手术经历，直到现在我都记忆犹新。

最后我想说，如果你的家里有一只这样可爱的宝贝，请善待它，保护它，给它一个温暖的家。要记住，你还有自己的生活、家人和朋友，但在狗狗心里，你是它的全部和唯一。爱护动物，从我做起。

与生活并肩赛跑——观《小鞋子》有感

石家庄市第二中学 高二(16)班 王若冰



这算得上是我看过的为数不多的几部文艺片之一。

自始至终，电影没有出现什么大起大伏，一切的感动，都源于细节，源于那真实的生活。

主人公“阿里”生活在贫民区，电影以老鞋匠补鞋为开头，但正是那双并不崭新的鞋子，成为了影片中阿里与莎拉匆忙奔波的理由。

再普通不过的一双童鞋，在阿里一家看来却珍贵无比。为了这双鞋子，阿里哭着向妹妹道歉，然而妹妹却并不领情。看到这里，我甚至有些讨厌妹妹，为什么这么不懂事？直到我看到影片中，妹妹看着阿里写的“你可以穿我的球鞋”的字条踌躇犹豫时，我才意识到自己大错特错。对于孩子，一双珍贵的鞋子本就是心爱之物，单纯的莎拉纵使不高兴，还是默然接受了哥哥的道歉与提议，穿着一双不合适的男士球鞋去上体育课。

终于，莎拉又重新找到了自己的鞋子，只是那鞋子已换了一个主人。莎拉和阿里满是怒火地找上门去，却意外地发现那女孩的父亲是一位盲人。两个人都没有说话，最终选择了

默默回家。生活并没有给他们怜悯别人的条件，他们却始终怀揣着怜悯之心。

阿里在学校里的成绩一直很好，当他和父亲去富人区“推销”自己的时候，父亲的胆小和懦弱展露无遗，他无法正确表达自己的来意，只能用逃跑掩饰内心的慌张。阿里帮助了他，自信流利地问出“你们需要园丁吗？”，这让我看到了教育带给人的蜕变，它像一道光照亮了未来的道路。

但父亲的懦弱并不代表着他就是一个反面角色，纵然在片头他一口气也不喘地像连珠炮似的责怪着妈妈，但那里却饱含着浓浓的爱意。纵使他在外面说不出一句完整的话，但他在家里依旧表现得很强势，为家人提供精神依靠。他虽然生活贫困，但却不肯吃清真寺托付给他的任何一块糖，这是他做人的底线。在我看来，这也是他人性中最为闪光的一点。

当阿里赢得冠军却错失球鞋之时，他委屈地流下了眼泪。

但我只想对阿里说：阿里，不要停，继续与生活并肩赛跑吧！



沉迷《王者荣耀》谁之过

石家庄市十七中 高二(9)班 郑奕童

在这个生活节奏日益加快的时代，互联网已经成为我们生活的重要组成部分。我们越来越依赖网络，甚至沉迷其中无法自拔。白天看电视打游戏，半夜抱着手机在各大社交平台上上网聊，这正成为我们的生活常态。

近日，杭州一位少年因沉迷打《王者荣耀》和父亲发生口角，结果一言不合从四楼一跃而下，让人不寒而栗，而这样的例子如今不在少数。

因沉迷网络游戏而酿成惨剧的案例不在少数，游戏开发商难辞其咎。出于功利的目的，游戏开发商只顾吸引玩家走进游戏，而忽视他们的身心健康。

惨剧的酿成，固然有外部环境的影响，也与家庭监管的缺失有关。家长是

孩子成长道路上的引路人，青少年缺乏自制力时，家庭监管就会起到重要作用。所以让青少年脱离网瘾，离不开家长的监管。

沉迷网络游戏，与开发商的功利性，家庭监管的缺失不无关系，但更是因为玩家自身缺少自律性，自控能力不强所造成的。网络游戏的玩家很多，而沉迷其中的毕竟是少数，那些自控能力较强的人，往往不会过度沉迷其中。对于懂得自律的玩家来说，网络游戏只是排解压力，娱乐生活的一种途径。

健康使用网络，正确对待网络游戏，需要社会、开发商、家庭、个人的共同努力。开发商应适当地顾及游戏玩家的身心健康，营造健康的网络游戏环境，承担

起社会责任，而不应过于功利。在青少年的成长过程中，家长是重要的领路人，加强家庭监管，关注孩子心理的健康成长是十分必要的。游戏玩家自身也应加强自律，增强自控能力，正确对待网络游戏，不应沉溺其中。

在这个快节奏的时代，我们可以在劳累过后适当打打游戏，也可以通过游戏排解压力，调剂生活。但我们要学会正确使用网络这一工具，在享受网络带来的便捷生活时，更要提高自制力和判断力，不被网络所支配，让自己做网络的主人，让网络成为自己手中有用的工具。

(本版文章仅代表作者个人观点，不代表本报立场)

燕都小作家高老师



扫一扫上面的二维码图案，加我微信

乐部2群，跟记者和作家一起学写作。
扫描二维码，加入燕都都市报小作家俱乐部。